



近百美議員杯葛 副總統兼參議長哈里斯未出席 以總理國會山演講 數千人場外抗議

以色列總理內塔尼亞胡24日受邀在美國國會發表演講，矢言要在與哈馬斯的戰爭中取得「完全勝利」，要求美國加快軍援以色列的步伐。近百名國會議員杯葛內塔尼亞胡的演說，副總統哈里斯當天也未出席。與此同時，數千名支持巴勒斯坦的示威者在國會大廈外遊行。內塔尼亞胡此次訪美，恰逢哈里斯接棒拜登參選，內塔尼亞胡將分別與拜登、哈里斯和特朗普會面，被視為「兩頭下注」。



▲巴勒斯坦裔美國聯邦眾議員特萊布在場內多次舉起寫有「種族滅絕罪」的牌子抗議。 法新社

►支持巴勒斯坦的示威者24日在國會山遊行，要求拘捕內塔尼亞胡。 路透社



►以色列總理內塔尼亞胡(中)24日在美國國會演講。 法新社



特朗普哈里斯對以立場

► 特朗普

內塔尼亞胡是特朗普擔任美國總統期間最親密的盟友，特朗普甚至表示美國承認耶路撒冷為以色列首都，但這一密切關係因2020年內塔尼亞胡祝賀拜登勝選而緊張。特朗普和共和黨一直堅定支持美國軍援以色列。但隨着以軍在加沙的軍事行動造成的人道主義災難日益嚴重，出於拉票需要，特朗普可能會在競選期間保持相對溫和的態度。

► 哈里斯

哈里斯雖從未在以色列議題上與拜登唱反調，但她的立場更靠近進步派，對以色列的批評更多。她於今年3月呼籲加沙「立即停火」，並罕見公開向以色列施壓。分析認為，拜登放棄競選連任後，哈里斯有機會在該議題上「重新出發」。關於援以，哈里斯會十分謹慎，具體立場可能要到辯論時才逐漸清晰。

註：自去年10月7日以來，以色列在加沙的戰爭造成超過3.9萬人死亡，9萬多人受傷。

大公報整理



▲警方24日在國會大廈外逮捕支持巴勒斯坦的示威者。 路透社

【大公報訊】內塔尼亞胡24日在美國國會聯席會議上發表演講。他表示，如果哈馬斯投降、解除武裝並釋放所有人質，「加沙地帶的戰爭明天就會結束」；否則，以色列將一直戰鬥，直至摧毀哈馬斯的軍事能力及其在加沙地帶的統治。「這就是完全勝利，我們不會退而求其次。」

民主黨議員高舉「戰犯」標語

內塔尼亞胡感謝拜登在長達九個月的戰爭中對以色列的支持，同時試圖向白宮施壓，呼籲美國加快向以色列運送武器。

他還特別感謝美國前總統特朗普斡旋達成《亞伯拉罕協議》，贏得了場內共和黨議員的掌聲。

在約1個小時的演講中，內塔尼亞胡試圖將美國和以色列「捆綁」，敦促美國幫助應對來自伊朗日益增長的威脅，譴責在國會大廈外反對加沙戰爭的示威者是「伊朗的有用白痴」，高呼「美以必須站在一起」，「我們的敵人就是你們的敵人。我們的戰鬥就是你們的戰鬥。我們的勝利也將是你們的勝利」。

這是內塔尼亞胡第四次在美國國會聯席會議上發表演講，創下外國領導人在美國國會演講新紀錄。

近百名民主黨議員抵制了此次演講，唯一的巴勒斯坦裔眾議員特萊布在場內多次舉起寫有「戰犯」和「種族滅絕罪」的標語表示抗議。

前眾議院議長佩洛西直言，內塔尼亞胡的演講是「所有受邀在美國國會發表演講的外國政要中最糟糕的一次」。

紐約州眾議員奧卡西奧-科爾特斯表示：「這是美國歷史上最悲傷的一天，一個被國際刑事法院發布逮捕令的獨裁者被允許在國會聯席會議上演講。」

哈里斯對以立場更強硬

外媒注意到，接棒拜登成為民主黨總統參選人的副總統哈里斯並未出席當天的演講，她選擇按計劃前往印第安納波利斯造勢。不過，哈里斯將於25日單獨與內塔尼亞胡會面。分析指，哈里斯雖從未在以色列議題上與拜登唱反調，但她的立場更靠近進步派，對以色列的批評更多。她於今年3月呼籲加沙「立即停火」，並罕見公開向以色列施壓。

當天在國會大廈外，數千名抗議者高舉橫幅和巴勒斯坦國旗走上街頭，呼籲美國停止軍援以色列，譴責以色列對加沙的戰爭和由此導致的人道主義危機。示威者高喊「內塔尼亞胡，你無法隱藏。你正在犯下種族滅絕罪！」等口號，有人點火燒毀了內塔尼亞胡的紙質肖像，有人焚燒美以兩國國旗。根據警方的說法，在一些抗議者變得「暴力」並且「不遵守離開警戒線的命令」後，警察使用了胡椒噴霧驅散人群，有多名示威者被捕。

內塔尼亞胡25日將與拜登會面，26日將前往佛州海湖莊園與特朗普會面。外界形容內塔尼亞胡正在進行平衡兩黨的「走鋼絲」之旅，兩頭下注。

CNN稱，儘管美國政府在軍事和外交上支持以色列，但隨着加沙衝突的持續以及死亡人數的持續上升，兩黨總統候選人都會謹慎處理對以關係，特別是在競選期間。

民主黨全國代表大會將於8月19日至22日在芝加哥舉行，民主黨規則委員會24日同意最快在8月1日正式提名哈里斯為總統候選人，而副人選則會在8月7日或之前出爐。

知情人士透露，美國前總統奧巴馬計劃很快公開支持哈里斯參選，他近日與哈里斯保持密切聯繫。奧巴馬是唯一尚未公開支持哈里斯的民主黨大佬。

(綜合報道)

拜登發表全國演說 未正面說明退選原因

【大公報訊】綜合BBC、美聯社報道：美國總統拜登24日晚在白宮向全美發表電視講話。他在講話中沒有說明退選的真正原因，也沒有直接表態支持副總統哈里斯競選總統，僅稱決定「把火炬傳給新一代」。

拜登在白宮橢圓形辦公室發表的講話持續約11分鐘，他多次吹噓自己任內的成績，稱自己配得上第二任期，但美國處於轉折點，民眾面臨重要抉擇，因此決定「把火炬傳給新一代，這是團結我們國家的最好方式」。

在剩餘六個月任期內，拜登稱將集中精力履行總統職責。他特別強調，計劃推動對美國最高法院進行改革，但未透露具體細節。美媒此前披露，拜登正在考慮為最高法院法官設立任期限制，以及制定「可執行的道德規範」。

拜登全程沒有提到共和黨總統候選人特朗普，在演講快結束時稱讚哈里斯「有經驗、堅強、有才能」，但並未直接為哈里斯助選。

這是拜登21日宣布放棄競選連任以來，首次公開露面並發表講話。特朗普在社交媒體發文稱：「騙子拜登在橢圓形辦公室的演講幾乎不知所云，太糟糕了！」他還表示，拜登和哈里斯「對美國來說是一個巨大恥辱」。



▲美國總統拜登24日晚在白宮向全美發表電視講話。 路透社

特朗普炮轟哈里斯「激進左翼瘋子」

【大公報訊】據《紐約時報》報道：美國前總統特朗普24日在北卡羅來納州造勢時，對副總統哈里斯發動連串攻擊，炮轟她是「激進的左翼瘋子，將摧毀我們的國家」。

特朗普以哈里斯支持墮胎權為由，宣稱哈里斯支持「處決」嬰兒，「她想要在(婦女)懷孕第8、9個月的時候墮胎，這對她來說沒什麼大不了的，就是在出生前甚至出生後處決嬰兒。我們不會讓這種事情發生！」

特朗普攻擊哈里斯是拜登的「邊境沙皇」，她的邊境政策讓美國變成了「垃圾場」，對美國

造成了致命破壞，沒有資格競選總統。

特朗普又抱怨媒體過度關注哈里斯以及民主黨支持者近日展現的熱情，而「他們從未提到過我們這邊的人群」。熟悉內情的人士稱，特朗普對此感到憤怒，他私下抱怨，之前針對拜登已經投入大量時間與金錢，現在被民主黨害得必須針對新的對手一切重來。

過去幾天，特朗普一直設法重新登上媒體版面。他的競選團隊23日致函全國三大電視網指出，拜登24日晚間發表電視演說，電視台應該為特朗普提供相等時間的報道。



▲特朗普24日在北卡羅來納州造勢。 法新社

孟加拉示威引發騷亂逾170死

【大公報訊】綜合美聯社、法新社報道：孟加拉近日爆發抗議公務員招聘配額制度的大示威，造成超過170人死亡，包括多名警察，近2700人被捕。

此次示威起於學生反對孟加拉政府的公務員招聘配額制度，該制度留給特定族群擔任政府職位的保留名額，其中受益最多的是給1971年孟加拉獨立戰爭的軍人後代。原本這項制度在2018年因輿論壓力而暫停，但是現任總理哈西娜今年初勝選後，6月又恢復配額制度。與此同時，政府數據顯示，孟加拉全國有1800萬名年輕人失業，因此恢復配額制度讓面臨失業危機的畢業生深感憤怒。

時至7月中，學生抗爭規模擴大。孟加拉當局實施宵禁，並在各地部署軍隊，同時封鎖全國網絡。安全部隊20日在首都達卡發射實彈，鎮壓示威後，示威者開始要求政府首腦下台。

在全國示威壓力下，孟加拉最高法院21日刪減了保留給特定群體的職位數量，從總數的56%下降到7%。主導示威的學生團體22日宣布暫停抗議48小時，學生團體負責人說，他們不想「以這麼多鮮血為代價」換來改革。

美聯社報道稱，從24日開始，銀行和寫字樓有限度開放，首都達卡和第二大城市吉大港市的一些地區恢復了互聯網服務。當局表示，將在達卡和其他地區維持宵禁，直到情況改善為止。



▲示威者與警方在首都達卡發生衝突。 法新社